

YUANQUFENGCAI

12月23日至24日,由中国有色金属加工工业协会、濉溪县人民政府主办,濉溪经济开发区管委会承办的2019中国铝板带箔产业创新与绿色发展技术研讨会在濉溪经济开发区成功举行。研讨会围绕“创新驱动·绿色发展”主题,吸引了来自全国10多个省区市的200余位行业精英,他们高端站位共同为濉溪县及全国铝产业的创新发展建言献策。



六个铝基产业项目在研讨会上集中签约 ■摄影 梅月

铝板带箔产业创新与绿色发展



中国有色金属加工工业协会政策研究室副主任赵武壮在研讨会上作专题报告。 ■摄影 万善朝



中国有色金属加工工业协会铝业部主任卢建作专题报告。 ■摄影 万善朝



中色科技股份有限公司高级工程师张建辉作专题报告。 ■摄影 万善朝



东北大学材料科学与工程学院教授许光明作专题报告。 ■摄影 万善朝



阳龙鼎铝业有限公司副总经理张安乐作专题报告。 ■摄影 万善朝

二〇一九中国铝板带箔产业创新与绿色发展技术研讨会议侧记

■记者 吴永生
通讯员 高丹青

记者在会议现场见到不少铝业名人:中国有色金属加工工业协会副秘书长章吉林,中国有色金属加工工业协会副秘书长靳海明,东北大学材料科学与工程学院教授许光明,洛阳龙鼎铝业有限公司副总经理张安乐,云南云铝润鑫铝业有限公司副总经理杨万章;还有中铝集团、东北轻合金、中铝瑞闽股份、中铝铝箔、厦顺铝箔、华北铝业、昆山铝业、西北铝业、

高速增长向高质量发展转变的关键阶段,推动产业由依靠要素投入驱动向创新驱动引领转变,实现动能转换是行业第一要务。与此同时,生态文明建设已上升为国家战略,“宁要绿水青山、不要金山银山”,打好污染防治攻坚战被党的十九大确定为我国决胜全面建成小康社会阶段三大攻坚战之首。此次研讨会在贯彻落实党的十九大报告提出的“支持传统产业优化升级,迈向全球价值链中高端,加快建设制造强国,加快发展先进制造业”的重要战略部署,

铝基千亿产业目标,实施创新驱动、市县联动,将铝基新材料产业纳入“四基一高一大”战略性新兴产业,连续两年列进市级重点推进的十大工程,濉溪铝业基地荣获国家火炬特色产业基地,聂祚仁院士工作站、徐斌院士工作站及铝产业创新研究院先后设立,创新平台和高端人才等要素加快向淮北聚集。”市委副书记、市长戴启远在致辞中说,铝基产业是推动绿色发展的重要一招。淮北始终秉承绿水青山就是金山银山发展理念,推动资源集约、产业集群,加快新旧动能转换,濉溪县成功入选安徽省首批县域特色产业集群,濉溪经济开发区进入全省30强,铝基高端金属材料跻身安徽省战略性新兴产业集聚发展基地,高质量发展态势愈加明显。

创新是产业升级的根本动力,绿色是高质量发展的普遍形态。戴启远表示,下一步,淮北将牢固树立制造业理念,继续加大政策支持和环境保障力度,全力推动铝基产业创新要素集聚、产业集群发展。

“铝板带也称铝平扎产品。目前,我国铝板带行业基本特征是:产业规模庞大、技术装备先进、出口依赖强烈、短板十分突出,总体尚未走上高质量发展的轨道。”中国有色金属加工工业协会政策研究室副主任赵武壮在研讨会上率先作专题报告。他指出,自主技术创新能力不足,结构性矛盾不断加剧,是当前中国铝板带行业面临的主要挑战。为此,要立足扩大应用,促进消费升级;强化基础研究,突破关键技术;注重全球布局,优化要素配置。

“高质量发展的前提是发展,如果订单越来越少,利润越来越低,何谈高质量发展?高质量发展不仅仅需要投入,更需要创新能力不断提高,不断推动传统产



安徽(濉溪)中德铝基国际合作产业园揭牌仪式。 ■摄影 梅月



濉溪县委副书记、县长郭海磊作招商推介。 ■摄影 梅月

新疆众合、山东宏创等央企国企、上市公司、知名民企总经理或副总经理。

研讨会上,章吉林代表中国有色金属加工工业协会对研讨会在濉溪举行表示祝贺。他指出,当前,中国铝板带箔产业正处于由

分析我国铝板带箔产业新时代面临的新形势和新问题,研究探讨铝板带箔产业高质量发展的实现路径,推动产业创新与绿色发展。

“铝基产业是淮北重点打造的战略性新兴产业。近年来,市委、市政府紧盯



出席研讨会的嘉宾聆听专题报告。 ■摄影 梅月